



## 全国计算力学大会会议纪要

中国计算力学大会 2003 于 2003 年 10 月 26 日至 29 日在北京邮电疗养院召开。这次会议原定于 8 月份召开，由于 SARS 的影响，延期到 10 月份。本次大会既是一次全国性的学术交流会，又是 2004 年 9 月将在北京召开的世界计算力学大会（WCCM VI）的准备会。

本次大会由中国力学学会计算力学专业委员会主办，北京大学承办。大会注册代表 150 人，到会代表 170 人。中国力学学会副理事长苏先樾教授代表中国力学学会向大会贺词，钟万勰、张楚汉、崔俊芝三位院士做了精彩的大会特邀报告，香港力学学会主席、香港城市大学梁以德教授、香港科技大学张之勇教授、香港大学余锦炎教授也作了前沿性的大会学术报告。河海大学校长姜弘道教授、上海交通大学沈为平副校长出席了大会。会议期间有 150 名学者做了分组报告。大连理工大学、清华大学、北京大学等院校派出了阵容强大的代表团，对大会给予了强有力的支持。大会出版了会议文集（印刷版和光盘版）。与会代表认为本次大会是一次学术水平较高的学术交流会，对本次大会的组织工作表示满意。

本次大会的鲜明特色是代表面广，年青人多（约占 80%）。不少偏远省份，如江西、甘肃、内蒙、广西、贵州、湖南等院校都派出了代表。许多老一辈的计算力学专家，如浙江大学丁皓江教授、北京大学武际可教授、河海大学卓家寿教授等虽已退休，还积极地参加了会议，并做了学术报告。香港科技大学张之勇教授在宴会上发表了即席讲话，激动地回忆起 1978 年与卞学鐸教授第一次回到祖国讲学并受到钱学森先生接见时的情景。令人十分欣慰的是，现在我国计算力学的队伍已经十分壮大，为世界计算力学的发展做出了重要的贡献。会议的气氛是团结而融洽的，学术上是民主的。

会议期间，中国力学学会计算力学专业委员会、《计算力学学报》编辑委员会召开了全体会议，讨论了如何办好 WCCM VI、计算力学专业委员会的换届、计算力学学报近年来取得的进展以及如何办好双月刊、准备出英文版等重要问题。